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Začasni glavni odbor JRKD je izdal na-
slednji proglas o osnovanju nove politične 
stranke Jugoslovenske radikalno kmečke de-
mokracije: 

Z ustavo 3. septembra 1931 je ustvarjena 
Široka osnova za najpopolnejše sodelovanje 
naroda pri nadaljnjem izvajanju in končni 
izvedbi velikega nacionalnega programa, ka-
teremu so podani temelji z manifestom Nj. 
Vel. kralja dne 6. januarja 1929. S to ustavo 
je podana zdrava osnova državnega življe-
nja in zasiguran pogoj za velik polet in ve-
liko nacionalno bodočnost kraljevine Jugo-
slavije. 

Pri volitvah dne 8. novembra 1931 in 
f . januarja 1932 je narod vsestransko spre-
jel in potrdil novi politični red in pokazal 
svojo odločnost, da sodeluje na njegovem iz-
vajanju in popolni izvedbi. Blizu dva in pol 
milijona volilcev je spregovorilo navdušeno 
in odločno, da mora biti narodno in d.žavno 
življenje prežeto s čisto jugoslovensko mislijo 
narodnega edinstva in čuvanja državne ce-
line. Načelo svobode, enakosti in enakoprav-
nosti vseh jugoslovenskih državljanov je na-
glo svoj močan izraz v ustavi in splošno odo-
bravanje vsega naroda. 

Volitve v Narodno skupščino in senat po-
menijo odločnost naroda za novo politično 
grupiranje, ki bi imelo nalogo, da ustvari naši 
veliki kraljevini program in da določi sigurno 

osnovo za nadaljnji pravilni in zdravi razvoj 
naše države, ustavnosti in parlamentarizma. 
Narod je pravilno ocenil, da so stare stranke 
izvršile svojo zgodovinsko nalogo in da edin-
stvo naroda in države zahtevata take stran-
karske formacije, ki bodo zbrale vse pozi-
tivne moči našega naroda in se naslanjale 
na široko celino države. 

Da bi se jugoslovenska politika mogla 
uspešno izvajati s polnim in stvarnim sode-
lovanjem naroda, da bi bila vlada nepresta-
no v tesnih stikih z narodom pri izvajanju 
svojega programa in reševanju vseh velikih 
državnih, nacionalnih, kulturnih in socialnih 
problemov, da bi se oni, ki zastopajo narod, 
lahko naslanjali na politično zbrano moč na-
roda, je potrebno, da se organizira močna 
politična stranka na načelu državnega in 
narodnega edinstva. 

Podpisani senatorji, narodni poslanci in 
kandidati smo se v težnji, da čim bolje slu-
žimo državnim in narodnim interesom in čim 
bolj koristneje pomagamo narodu v sedanjih 
težkih gospodarskih prilikah, odločili, da pri-
stopimo k osnovanju nove politične stranke, 
močne in sposobne, da lahko prevzame od-
govornost za vodstvo poslov. 

V to stranko morajo vstopiti vsi oni, ki 
so navdahnjeni z načeli novega političnega 
reda brez ozira na svojo versko, plemensko 
ali prejšnjo strankarsko pripadnost, da se 

S V c v c z p e l i h c u a s l v a n h a i n femei/e 
Povedali smo že, da so pri zadnjih volitvah 

izvoljeni poslanci in senatorji takoj po volitvah 
sklenili organizirati v celi državi novo politično 
vsedržavno stranko. Tej stranki so dali začasno 
ime »jugoslovanska radikalna kmetska demokra-
cija« aH okrajšano »JRKD«. Ker pa je ta začasni 
naslov precej dolg, hočemo mi to novo politič-
no skupino imenovati na kratko »Kmetsko-de-
hiokratično stranko«. 

Poslanci in senatorji, ki tvorijo začasno vod-
stvo nove stranke, so pred (pravoslavno) veliko-
nočjo sklenili, da je treba novo stranko čimprej 
organizirati po vsej državi. To organizacijsko 
delo napreduje prav lepo zlasti v Dravski bano-
vini, napreduje pa tudi drugod. 

Pretekli teden pa je izdalo začasno vodstvo 
kinetsko-demokratske stranke na vse prebival-
stvo države poziv na pristop k novi stranki. Pro-
glas je precej obširen in zato ga ne objavljamo 
v celoti; pač pa hočemo podčrtati nekaj stvari, ki 
sa nam sde najbolj važno. 

Nova doba zahteva nove poglede 
na javno življenje. 

Pregled omenja čisto pravilno.da so se vse 
stare politične stranke, ki smo Jih privlekli s 
seboj iz nekdanjih starih držav v našo sedanjo 
novo dobo, preživele. 

To smo mi že neštetokrat razglašali v 
»Kmetskem listu«, ko smo (glede na naše slo-
venske razmere) že zdavnaj pred 6. januarjem 
pisali, da je imelo naše »liberalstvo« in kle-
rikalstvo« pač svoj pomen v bivši avstro-ogrski 
monarhiji, ker je zrastlo iz posebnih avstrijskih 
razmer, danes pa je ta stara politična oprede-
litev brezpredmetna, ker zahtevajo naše nove 
razmere drugačno, novo politično opredelitev. 
To je tako, kakor če pride Slovenec v Nemčijo 
ali v Francijo (torej v nove razmere): Kaj naj 
tam počne z našo »liberalno« ali pa »klerikalno« 
politiko, ko so vendar razmere tamkaj vse dru-
gačne? Nič! Iu prav tako zahtevajo tudi naše 

zberejo na pozitivnem in aktivnem sodelo-
vanju, da s svojim ustvarjajočim delom do-
prinesejo k popolnemu učvrščenju narodnega 
edinstva in ojačanju naroda in države. 

V to svrho smo sprejeli načela, na kate-
rih mora biti izdelan program nove stranke 
in sprejeli statut, po katerem se mora izve-
sti organizacija stranke. Iznašajoč program 
in statut naše stranke pred narod smo uver-
jeni, da bomo našli popolno soglasje ter po-
zivamo vse k prijateljskemu sodelovanju, da 
bi se mogla organizacija nove velike Jugoslo-
venske radikalno kmečke demokracije izvesti 
v najkrajšem času in s tem ojačati obstoj in 
ureditev našega novega političnega življenja. 
Prepričani smo, da bo tako ustvarjena or-
ganizacija združila k sodelovanju vse pobor-
nike narodnega edinstva in prave čuvarje 
državne celine in da bo v najkrajšem času 
v stanju, da skliče svoj prvi državni kongres, 
ki naj sprejme končni statut in program ter 
ime stranke in ustvari organizacijo, priprav-
ljeno in sposobno, da služi veliki in osnovni 
misli jugoslovenske nacionalne politike: 

Vse za kralja, narod in državo! 
V Beogradu, 1. maja 1932. 
Predsednik začasnega odbora JRKD: 

Nikola Uzunovič, minister na razpoloženju. 
Slede podpisi članov začasnega glavnega 

odbora JRKD, senatorjev in poslancev 

nove politične in gospodarske' razmere, v kate-
rih živimo danes, nove politične poglede in nov« 
politično opredelitev. To je jasno kot beli dan. 
V dobi železnih plugov orje s starim lesenim 
plugom samo še trmast nevednež! 

Stališče kmetov do nove stranke 
Ce pa je nova politična opredelitev že zara-

di novih političnih razmer nujno potrebna, pa 
najsi pride v tej ali oni obliki, potem si morajo 
biti tudi kmetje na jasnem, kakšno stališče naj 
zavzamejo do nove politične organizacije: Ali naj 
ostanejo trmasti in naj še naprej orjejo kljub no-
vim razmeram s starim, polomljenim lesenim 
liberalno-klerikalnim plugom, ali pa naj se od-
ločijo za tisti plug, ki je prikladen in pripraven 
za naše razmere? 

Odgovor na to vprašanje ne more biti t»-w 
žak! 

Mi vemo, da so v novi državi kmetje tisti, 
ki tvorijo ogromno večino prebivalstva in zato je 
čisto naravno in tudi inora biti naravno, da so v 
kmetski državi kmetje odločilna sila in moč in 



ž njimi po delu in krvi združeni delovni sloji, 
ne pa n. pr. Maloštevilni bankirji. 

Mi vemo dalje, da še tako velika množica 
ne pomeni nič, če ni organizirana. 

Le pomislimo, kaj bi bili kmetje dandanes 
že lahko dosegli, že bi bili že leta in leta orga-
nizirani kot kmetje, in če se ne bi bili cepili na 
razne »ideološke« skupine, s katerih pomočjo so 
plezali na vrhove po kmetskih hrbtih in s po-
močjo kmetskih glasov razni »politikom«, ki jim 
je bil blagor kmeta deveta briga! Glavni vzrok 
vse kmetske nesreče, kolikor je v zvezi 9 poli-
tiko, je kmetska razcepljenost in razkosanost in 
nesloga. Te nesloge pa mora biti konec in danes 
je najlepša prilika, da se kmetje politično orga-
nizirajo v novi kmetsko-demokratski stranki T*ot 
kmetje in da si v tej novi politični organizaciji 
zasigurajo svojo moč in svoj vpliv, kar Ia! 
dosežejo že s svojo številčno močjo! 

Sodelovanje je pogoj moči! 
Kdor pa hoče doseči moč in jo uveljaviti, 

ta mora sodelovati sam! 
Če bodo kmetje stali ob strani in čakali, da 

se jih bodo usmilili drugi, ne bodo dosegli nič! 

l e b i , s l o v e n s k a 
Cb materinskem 

Lahko je ženam v lepih, visokih hišah, lcjer 
je še danes vsega preveč. Težko in tesno je Tebi, 
kmetska mati, za dobrote življenja. Pa Ti nisi 
zavistmi. Od jutra v večer grebeš v zemljo, da 
svoje otroke živiš in z njimi da ješ novo življenje 
celemu rodu. Ti zmiraj le da ješ, ko da je Tvo-
jega srca dobrota brez dna. Vse je od Tebe in 
iz Tebe, kar je zdravega, močnega in naturnega, 
vse ko da ima en sam obraz slovenske zemlje. 

Kmetska mati, Ti dobro veš, da je življenje 
samo delo in v tem svojem bogu vdanem delu 
ustvarjaš in preobrazuješ svet! Kmetska mati, 
Ti tiha in skromna, a silna in mogočna! 

Veliko je Tvoje trpljenje za nas vse. Mi tega 
trpljenja ne bomo nikdar doumeli; premajhna 
je naša ljubezen, da bi Tvojo kedaj mogli pra-
vično povrnili. Preslabi smo, preveč že objestni. 
Tvojih dobrot in Tvoje ljubezni smo se priva-
dili, pa so nam zato vsakdanja potreba. In išče-
mo drugih reči, ne Tebe: črne plesalke, filmske 
dive, žene iz bogatih hiš so naše sanje. 

Mati, odpusti nam grehe. Zakaj naša lju-
bezen ni kot Tvoja velika. 

Ni še dolgo tega, odkar so imeli v Nemčiji 
predsedniške volitve in pa volitve za pruski de-
želni zbor. Pri obeh volitvah je silno napredoval 
še pred nekaj leti svetu komaj znani vodja nem-
ških narodnih socialistov Adolf Hitler. 

Skoro istočasno kakor v Nemčiji so imeli 
volitve tudi v Avstriji. Tudi te volitve so bile za-
nimive, zlasti zaradi izida volitev na Dunaju, 
ikjer so skoro nekdaj vseganiogočni krščanski 
socialisti silno nazadovali. 

V obeh deželah, v Nemčji in v Avstriji, so 
po volitvah vsi voditelji političnih strank, zlasti 
onih, ki so bile tepene, začeli premišljevati o 
vzrokih svojih porazov oziroma o vzrokih zmag 
evojih nasprotnikov. In kar vsi so ugotovili, da 
je zmagala povsod mladina! Za Hitlerja je gla-
sovala v Nemčiji vsa »mlada Nemčija«, voditelj 
dunajskih krščanskih socialistov Kunsohak pa je 
izjavil odkrito: »Mi smo nazadovali, ker smo iz-
gubili vsak stik z mladino!« 

To spoznanje je za stare politične voditelje 
bridko, je pa globoka in v naravi sami uteme-
ljena resnica! Stari politični voditelji so živeli 
večinoma v verij da zanje svetovne vojne ni in 

Danes je že tako, da je srajca vsakomur bližja 
kot suknja in kmet, ki računa na to, da bodo 
»zanj delali« drugi stanovi, se kruto vara! Po 
magaj si sam —, to je dandanes geslo. 

Nova stranka se imenuje kmetsko-demokra-
tična. To se pravi: večina članov bo odločevala 
— če bo le hotela in znala, kdo bo vodil občin-
sko, kdo okrajno (sresko) in kdo banovinsko or-
ganizacijo in kdo bo v teh organizacijah imel 
prvo in glavno besedo. To večino imajo pri nas 
do malega povsod kmetje, in med kmeti živi da-
nes toliko brihtnih in z naravnim razumom in z 
naravno preudarnostjo obdarovanih ljudi — na 
podlagi samih šolskih spričeval pridobljene »in-
teligence« ni nič! — da si povsod, prav povsod 
lahko pridobe odločilen vpliv in s tem tudi vso 
politično moč, kateri se ne bo mogla protiviti 
nobena sila, ne kapital, ne od kapitala kupljena 
in kapitalu zasužnjena »inteligenca« in nihče ne! 

Zato smatramo za svojo dolžnost povedati 
kmetom odkrito in pošteno, da je sedaj najlepša 
prilika, da si s pristopom k novi fjolitični sku-
pini zasigurajo svojo politično moč za vedno, 
ker jim je baš sedaj dana možnost, da udarijo 
novi politični stranki svoj lasten in neizbrisen 
kmetski pečat. 

kmelska mali 1 
dnevu S. majnika 

Ob delu in molitvi vzgajaš sinove in hčere. 
Vanje veruješ bolj kot v samo sebe. Ko gredo 
v svet, se Ti srce razkol je, upaš pa še zmiraj. 
Transmisijam v fabrikah vedno znova dolivaš 
svoje krvi; pod zemljo se Tvoja kri je razlila, 
da človeštvu bogastev nakoplje; v Aleksandrijo 
in še drugam v tujino Ti je šla hči sramoto 
iskat. Ti pa še zmiraj veruješ v svojo kri in vsa 
siva in revna moliš in čakaš. 

Brez mej je Tvoja ljubezen in vera. Tvoja 
rodovitnost je večno ustvarjanje in Tvoje grudi 
so neusahljiv vir zdravja, moči in lepote. 

Kmetska mati, Ti znaš živeti s svojo skrbjo 
in bolestjo samo za druge. Ko poedinci trgajo 
družino in svet v majhne drobce, Ti združuješ 
družino in. narod v eno samo telo in mu daješ 
svojo lastno dušo. 

Danes je svet razbit v črepinje, bolan in 
ubit. Tam v kmetskih in delavskih hišah in baj-
tah pa raste tisoč in tisoč življenj za novo bo-
dočnost. Kmetska in delavska mati nove gradita 
dni iz zemlje, fabrike.in v trpljenju ustvarjata 
znova, kar smo-kot Judeži zapravili in prodali. 

da lahko tudi po vojni nadaljujejo svojo politiko, 
ki so jo vodili pred vojno! Pri tem so seveda ra-
čunali na svojo »nezmotljivost« in na svojo »ne-
pogrešljivost«, zaradi katere mora (!!) tudi 
»smrkava mladina« slepo slediti njihovim zasta-
relim političnim »šlagerjem«. Stari gospodje so 
pa pozabili, da tista mladina, ki je prestala kr-
vavi krst svetovne vojne, ni več »smrkava«, am-
pak trdna in prekaljena v vsem trpljenju in po-
manjkanju, zato pa je tudi pripravljena in od-
ločna podreti vso staro navlako, ki ni za današ-
njo dobo več sposobna, na mesto stare politične 
navlake pa uveljaviti svoje lastne nazore o sve-
tu in življenju! 

Mi vsi lahko opazujemo po vseh deželah za-
nimiv pojav, kako se v spoznanju važnosti mla-
dine kar vse stranke trudijo — tudi pri nas — 
kako bi privabile mladino v svoje stare tabore. 
Takšnega »kupovanja mladih duš« svet še ni vi-
del, kakor se je razpaslo dandanes po vsem sve-
tu. Resnica je sicer, da denar in razne druge 
ugodnosti marsikaterega mladega človeka pre-
motijo, da pade. Toda ogromna večina moderne 
mladine je trdna in stanovitna in odbija vse po-

nudbe, ker se zaveda, da bo itak lepega dne sa» 
ma dobila v roke vse posvetne blagre, če bo le 
pametna in vztrajna. Zakon narave je pač tak, 
da mora vse, kar je starega, danes do jutri pa-
mreti, mladina pa ostane! 

To je važen nauk tudi za nas. 

C b e c l e t n i c i 

d i ? . ž & n t & n a K o r o š c a 

15. t. m. bo slavil g. dr. Anton Korošec, 
bivši predsednik vlade in večkratni minister, 
svojo 60-letnico. Svoje 60-letnice mogoče on 
sam ne bo praznoval, ker je brez dvoma tako 
razumen, da vč, da razne 30-, 40-, 50- in 
53 ™ in 59-letnice nič ne pomenjajo v člove-
škem življenju, slavili pa jo bodo njegovi 
pravi, in še bolj njegovi nadri-prijatelji, ki 
imajo za to proslavljanje gotovo tudi svoje 
posebne vzroke. 

Ni naš namen, da se spuščamo ob tej pri-
liki v kakšne osebnosti, kajti naša navada je, 
da gledamo v vsakem človeku v prvi vrsti le 
človeka z vsemi človeškimi dobrimi in slabimi 
lastnostmi. Ker pa dr. Korošec ni samo pri-
vatna oseba, ampak je njegovo življenje in 
delovanje prav tesno zvezano tudi z javnim 
življenjem Slovencev — tako tesno, da ga 
»Slovenec« vedno in vedno proglaša za »vodi-
telja« Slovencev, se čutimo dolžne, da si ob' 
njegovi proslavi tudi mi poskusimo napraviti 
kolikor mogoče jasno sliko o pomenu njego-
vega javnega delovanja med nami. 

Pravkar smo omenili trditev »Slovenca« 
(v pozivu na proslavo 60-letnice), da je dr. 
Korošec »voditelj Slovencev«. Ta trditev drži 
in ne drži. Resnica je, da je dr. Korošec pač 
voditelj (ali je vsaj »bil« voditelj) tistih po-
litično organiziranih katoličanov, ki govore 
slovensko, ni pa bil nikdar voditelj (katoli-
ških in nekatoliških) Slovencev! če bi bil 
dr. Korošec n. pr. protestant, bi med Slovenci 
nikdar ne bil igral take vloge kot jo je (in 
jo še), ker ne bi bil imel zaslombe med ka-
toliško duhovščino in med katoliškimi Slo-
venci. če torej »Slovenec« trdi, da je dr. Ko-
rošec »voditelj Slovencev«, je treba to trditev 
pravilno razumeti tako, da je on voditelj po-
litičnega katolicizma med Slovenci, ne pa 
voditelj slovenskega naroda! S tem, da je 
večina Slovencev obenem tudi katoliške vere, 
še ni rečeno, da sta katolicizem in slovenstvo 
eno in isto! 

Prijatelji bodo dr. Korošca te dni slavili 
Mot »največjega slovenskega politika« — to 
je pri takih prilikah razumljivo. To pa on ni, 
in sicer zato ne, ker v vsej njegovi politiki 
ne najdemo niti najmanjše doslednosti in 
nobene določene in izostrene politične smeri 
— razen verstva, interesov katolicizma — pač 
pa toliko prehodov iz nasprotja v nasprotje, 
da imenujemo njegovo politiko prav lahko 
»politiko na poskok«. Državniki, ki imajo 
jasna politična načela, imajo navado, da se 
umikajo in gredo, če spozna narod njihova 
načela za pogrešena, za dr. Korošca pa ta 
običaj ni nikdar veljal. Primerov bi lahko na-
šteli nebroj: od njegovega prvotnega jugoslo-
vanskega centralizma do federalizma in do 
razpusta orlovske organizacije: žrtvoval je 
eno in drugo in tretje, kar se da tolmačiti 
le tako, da njemu ni glavna stvar politika, 
ampak — ON SAM! 

To pa ni politika! 

Zdrav rod Jo pogoj napredka in blago-
stanja. Naš kmetovalec stremi za enim in za drugim, 
toda v današnji krizi pozabi le preiesto na najveiji 
zaklad: svoje zdravje. — Kdor si hoče povrniti 
ali utrditi zdravje in preSiveti hkrati nekaj dni 
mirnega, udobnega in poceni oddiha, naj po-
seli zdravilišče Rogaška Slatina! 

Pišite ravnateljstvu zdravilišča predhodno po prt,s 
spektJ 

Mladina zmaguje V 



Agrarna reforma 
Odbor Zveze slovenskih agrarnih intere-

sentov je imel na Vnebohod prvo sejo po le-
tošnjem občnem zboru, na kateri je razprav-
ljal o stanju agrarne reforme tako glede ob-
delovalne zemlje, kakor tudi glede gozdov. 

Iz razprav omenjene seje posnemamo, da 
je v tem času najvažnejša naloga Zveze in 
hjenih zaupnikov, da pazijo na odloke o defl-
nltivnl utrditvi objektov, ki jih je pričela 
izdajati kr. banska uprava za posamezna ve-
leposestva. Zaupniki Zveze se opozarjajo, da 
morajo takoj po razglasitvi odlokov Iste na-
tančno pregledati v občinskih pisarnah in 
proti njim sestaviti pritožbe, ako niso intere-
si agrarnih interesentov dovolj varovani. Ce 
sami ne znajo sestavljati pritožb, naj spo-
roče Zvezi, ki jim bo vse potrebno uredila. 

Na seji se je obširno razpravljalo o vpra-
šanju razlaščenih gozdov. Odbor je sklenil, 
da v smislu resolucij letošnjega občnega zbo-
ra Izdela predlog za prenos lastnine razla-
ščenih gozdov na pašniške ln gozdne za-
druge in da bo ta predlog Izročila g. banu in 
poljedelskemu ministru posebna deputacija 
Zveze slov. agr. Interesentov. 

Na seji se je navajalo in povdarjalo raz-
loge, ki odločno govore za to, da se lastnin-
ske pravice vknjlžljo na zadruge. Navajal se 
Je med drugim tudi primer Cehoslovaške, kjer 
se je Izvršila obširna agrarna reforma go-
zdov, toda v nobenem slučaju se nI lastnina 
prenesla na politične občine, temveč edinole 
na zadruge ali gospodarske odbore. 

Ker je pri nas vprašanje lastnine in 
uprave razlaščenih gozdov še odprto, bo Zve-
za v teku šestih mesecev, ko si veleposestniki 
Izbirajo svoj maksimum, ukrenila vse, da se 
zavarujejo Interesi agrarnih Interesentov ln 
njihovih gozdnih zadrug 

S V a p a d n a p r e d s e d ^ 
vtika f r a n c o s k e i?e<* 

publike 
, Rus Gorgulov je v petek ustrelil pred-

sednika francoske republike 
Predsednik francoske republike Doumer je 

pretekli petek otvoril razstavo francoskih knji-
( ževnikov. To priliko je izrabil Rus Gorgulov io 
I je predsednika ustrelil. 

0 napadalcu ne vemo doslej nič natančnej-
šega. Eni trdijo, da je blaznež, drugI pa pravijo, 
da je komunist. 

Kot najbolj resna kandidata za predsednika 
prihajata v poštev senator Lebrun in pa prej-
šnji predsednik vlade Painleve. 

Zločin obsoja ves kulturni svet, tembolj, 
ker je bil pokojni predsednik že v visoki sta-
rosti 75 let in splošno priljubljen. 

Odstranite trajno 
zobni kamen. 

ker Je on čes to vzrok, da 89 

'zobje majajo in končno izpadejo^ 

Sargov Kalodont odstrani zobni 

kamen, ker je edina zobna kremt^ 

katera vsebuje učinkoviti sui» 

foricinoleat po Or. Br&untichu 

Polagoma, ne da bi škodoval 

zobem, razkroji organske sub» 

stance, ki tvorijo zobni kamen. 

S tem izgubi zobni kamen svoje 

oporišče, se zdrobi in se z lah» 

koto odstrani z zobno ščetko. 

Ako r e d n o uporabljate S a r g o v K a l o d o n t , 

boste na najudobnejši način ohranili Vaše zobe 

zdrave in trdne. 

Proti zobnemu kamnu 

Francija izgubila še drugega 
Komaj je največja potrtost minula, že je 

Francijo zadela druga izguba. V nedeljo je v 
Parizu nenadoma preminul širom vsega sveta 
znani Albert Thomas, ravnatelj Mednarodnega 
urada dela v Ženevi. Pokojnik je bil prehodil 
slično pot kot Doumer. Pred vojno je bil po-
slanec, med vojno minister za municijo, po vojni 
pa ae je ves posvetil delavskim vprašanjem, kjer 
Je kot član II. internacionale izvršil svoja naj-
boljša dejanja in dela. Z njim je izgubila Fran-
cija še enega svojih velikih mož. 

V o l i t v e v t v a n c i j i 

Pri volitvah so dobili francoski levi-
čarji absolutno večino 

Preteklo nedeljo so se vršile v Franciji ožje 
volitve za francoski parlament. Pri teh volitvah 
so dobile levičarske stranke absolutno večino — 
nad 320 glasom 

Posledica bo, da bo sedanji predsednik vla-
de Tardieu odstopil, novo vlado pa bo bržkone 
sestavil Herriot. 

Nenadano olajšanje 
oživljanje vsega organizma, kadar 
se pričnete starati, občutek vrto-
glavice, glavobol, težkega dihanja, 
gihta, revmatizma in revmatičnih 

bolečin 
, ,PLANINKA" • i a j Bahovec 

iz zdravilnih želišč pospešuje cirku-
lacijo krvi, daje žilam elastičnost, 
preprečuje poapnenje žil in v zvezi 

s tem znake starosti. 
Zahtevajte povsod, toda izrecno 

n P L A N I N K A u - č a j Ba-
hovec v plombiranih paketih z 

napisom proizvajalca: 

Lekarna Bahovec, Lfublgana. 

Kaj je z dinarjem? 
Med ljudmi krožijo že dokaj Časa narav-

nost neverjetne in gorostasne govorice o 
vrednosti našega denarja — dinarja. So ljud-
je, ki trdijo, da bo naš denar prišel ob ve-
ljavo, da bomo dobili »inflacijo« in podobne 
stvari, kakor si jih more izmisliti le najbolj 
zlohotna in zlobna domišljija. 

Proti takim zakotnim govoricam je od-
krit in pošten boj težak, je pa zelo potreben. 
Ni je namreč za vse naše gospodarstvo bolj 
nevarne stvari kakor je izpodkopavanje za -
upanja v lasten denar. 

Da bodo pa ljudje vedeli, pri čem da so, 
ugotavljamo še enkrat to, kar je vlada že 
ponovno izjavila, namreč da inflacije ne bo 
in da bo dinar za vsako ceno obdržal svojo 
dosedanjo veljavo. 

Ravno tako so nespametni vsi zaključki, 
ki si jih delajo kratkovidni ljudje iz okolno-
sti, da nekateri naši denarni zavodi ne iz-
plačujejo hranilnih vlog v polnem obsegu. 

Ta okolnost je posledica postopanja bo-
jazljivih gospodarjev, ki so navalili na de-
narne zavode, ne da bi pomislili, da denarni 
zavodi ne hranijo njim zaupanega denarja 
doma v blagajnah, ampak da ga posojajo 
naprej na posestva itd., če hočejo imeti obre-
sti. če bi torej denarni zavodi hoteli takoj 
vrniti vse vloge, bi morali pognati veliko po-
sestev na boben! Tega pa gotovo nihče ne 
želi. 

To naj zadostuje za pametne ljudi. 

Čevlje dobite povsod, na obroke 
pa samo pri » T e m p o " , Ljubljana, 
Gledališka ulica 4 (nasproti opere). 

DomaČe delo svetla točka v krizi. V današnjem 
oglasnem delu opozarjamo na ponudbo tvrdke: Doma-
ča pletarska industrija. Josip Kališ. Maribor. Trubar' 
jeva ulica 2. Pletllnl stroj >Reeentinjac pomeni t» 
deiavoljne novo stalno možnost mesečnega zaslužka. 

M f U ŽAHOVtf > f K m. 
PLANINKA 
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Jf l laditta 
Kmetska mladina pred svojim 

praznikom 
Naši kmetski mladini kakor tudi širši 

javnosti je še gotovo v lepem spominu prvi 
praznik kmetske mladine, ki se je vršil t-
obliki obsežne tekme koscev v Beričevem v 
juniju preteklega leta. Takrat je v tisočih 
zbrano kmetsko ljudstvo na najlepši in naj-
impozantnejši način manifestiralo za svoje 
delo in s tem delom tesno povezanost z rodno 
slovensko grudo. Prvič je takrat širša javnost 
spoznala idealna in požrtvovalna stremljenja 
naše kmetske mladine, nihče pa še takrat ni 
jasno slutil, da se bo iz tega, pred še nedav-
nim maloobsežnega in skromnega gibanja, v 
silnem vzponu in razmahu ustvaril mogočen 
pokret kmetske in delavsko-kmetske mladine, 
sodelujoče s trdno vrsto šolane inteligence. In 
ravno s prav posebnimi originalnimi in samo-
svojimi prazniki, tekmami koscev in 
žanjic — manifestacijo in poveličanjem 
kmetskega dela — so se pričeli graditi naj-
trdnejši temelji kmetsko-delavskega mladinske-
ga pokreta ter se je pričela jačati sama orga-
nizacija. Mimo tega dejstva pa te tekme, ide-
alne v svojem cilju ter estetične v videzu, po-
stajajo bolj in bolj last kmetskega 
ljudstva, ki se ravno z njimi uspešno zoper-
stavija silnemu pritisku zmehaniziranega šport-
nega rekorderstva v različnih oblikah. In teh 
dvoje vrednot tekem kmetskega dela nas zago-
tavlja, da hodi mladina pravo pot ter si ve sama 
poiskati tistega, kar ji najbolj leži ter je njena 
notranja nujnost. 

Lani se je v. Beričevem z glavno tekmo trd-
no postavil temelj kmetsko-mladinskemu praz-
niku in vse vodi v to, da postane ta praznik 
tradicijonalna kmetska prireditev, ki si bo utrla 
pot v vsako slovensko vas, kjer jo bo gojila mla-
dina z istim spoštovanjem kot spoštuje svoje 
delo in svojo zemljo. To je ena smer udejstvo-
vanja naše kmetsko-delavske mladine. Vsi, ki jo 
razumejo ter obenem spoštujejo trdo kmetsko 
delo, bodo mladino v tem stremljenju podpirali 
ter jo bodrili. 

Tudi letos priredi Zveza kmetskih 
fantov in deklet kot centrala številnih 
društev kmetske mladine svojo II. Tekmo 
koscev za naslov prvaka Dravske 
banovine. O podrobnem programu, ki je 
združen tudi z razvitjem prapora Zve-
ze,' bomo poročali v naslednjih številkah lista, 
kjer bodo obenem podane vse informacije. 

Iz tajništva Zveze 
Vsem društvom! 

Dne 12. junija ob 9. uri dopoldne se vrši 
v prostorih hotela »Lloyd«, Sv. Petra cesta, 
občni zbor Zveze kmetskih fantov in deklet v 
Ljubljani. 

Dnevni red: 1. Čitanje zapisnika. 2. Poro-
čila odborn. 3. Poročila revizorjev. 4. Volitve. 
5. Samostojni predlogi. 6. Referat posl. tovariša 
Mravljeta. 7. Slučajnosti. 

Vsako društvo je do lžno poslati na vsakih 
20 članov enega delegata. Skušati pa mora, da 
pride čim več zastopnikov. Društvo mora pla-
čati članski prinos Zvezi Din 2-— za posamez-
nika. Pošljite najkasneje do 1. junija seznam 
članstva in nakažite članski prinos. Edinice, ki 
do tega dneva ne izpolnijo teh dolžnosti, nimajo 
na občnem zboru glasovalne pravice. 

Na predvečer občnega zbora, dne 11. junija 
ob 8. uri zvečer je v prostorih restavracije Lev, 
Gosposvetska cesta, p r e d k o n f e r e c a vseh de-
legatov. Ker se bo na tej predkonferenci raz-
pravljalo o važnih vprašanjih pokreta, morajo 
biti vsi delegati v Ljubljani najkasneje v soboto, 
ob 7. uri zvečer. 

Pod pokroviteljstvom bana gospoda dr. Draga 
Marušiča 

Na isti dan (12. junija) se vrši tekma koscev 
v Št. Vidu (gostilna Zibert) za prvenstvo Drav-
ske banovine. Vsako društvo ima pravico samo 
do enega tekmovalca. Do 25. maja morajo biti 
imena delegatov in tekmovalcev poslana Zvezi 
v Ljubljano. Na poznejše prijave se ne bo 
oziralo. 

Obenem s tekmo bo razvitje Zvezinega 
prapora. 

Za polovično vožnjo je preskrbljeno. Posa-
mezna društva naj nam najkasneje do 1. junija 
javijo, koliko prenočišč želijo za svoje delegate. 

Društva, ki ne bi sprejela okrožnice naj to 
takoj sporočijo tajništvu Zveze, da jim pošlje 
ponovno. Vse potrebne informacije radi tekme 
in občnega zbora daje Zvezino tajništvo, Pra-
žakova ulica št. 8, I. 

Za Zvezo: Kreft VI., tajnik. 

Kmetska mladina o sebi 
• V marcu in aprilu sta izšli 3. in 4. številka 

»Grude«. Obe sta s svojo vsebino vzbudili po-
sebno pozornost in zanimanje. Vsebino za obe 
številki je prispevala sama kmetska mladina. 
Za 3. številko Celjski pododbor Zveze kmetskih 
fantov in deklet, za 4. pa Novomeški pododbor. 
S tem je napravila kmetska mladina lep korak 
naprej in želeti je, da se taki poizkusi ponovijo 
V vsakem letniku. Tako si bo polagoma sama 
mladina mogla pisati iist ali svojo revijo. 

V 3. številki so prispevali Fr. Mastnak pes-
mi »Velikonočne želje« in »S poti«; Fr. Vardjan 
pesem »Povej!«, ki ima popolen značaj narodne 
pesmi; Fran Roš močno sliko iz kmetskega živ-
ljenja »Vnuk«; Albin Podjaveršek idejni članek 
»Mladinski kmetski val«, ki je v zasnovi prav 
dober, v izvedbi pa nekoliko ponesrečen, pred-
vsem kar se tiče izražanja, ki je vendarle ne-
koliko prebanalno in osladno (topla, sladka 
kmetska kri!!). Ivan Kronovšek je v vzpodbud-
nem članku »Kako dosežemo svoj cilj« podal 
par idejuo-organizatoričnih smernic iz svojega 
bogatega izkustva; ždl, da je to njegov edini 
prispevek, ker ga pdznamo kot dobrega idej-
nega pisca. Ing. Fr. ^oprivšek pa je prispeval 
gospodarski članek »S sodelovanjem mladine se 
bo dvignila naša živinoreja«. Dopisi, Organi-
zacija in druga zaglavja so bogata. Številko 
krasi tudi par slik. 

V 4. številki sicer ne najdemo pesmi, zato 
pa temveč leposlovja in predvsem organiza-
torično-idejnih prispevkov- Jože Lavrič pripo-
veduje svoje »Spomine iz ujetništva« v prav 
krepkem slogu ter prikazuje ves upor sloven-
skih fantov-vojakov proti avstrijskim in ma-
džarskim birokratskim zatiralcem. Stanko je 
prispeval prijeten potopis »Topličani na Ljub-
nu«, kjer slavi sad dolenjskih trt. A. M.: je 
daljši članek posvetil nekrologu pok. prof. Joža 
Kovača. V »Kmetskih uporih« pa zanimivo, z 
zgodovinsko točnostjo, pripoveduje o veliki bor-
bi naših kmetskih prednikov za najosnovnejše 
človeške pravice. Organizacijska in druga za-
glavja so tudi v tej številki obsežna. 

K lepemu uspehu Celjskega in Novome-
škega pododbora častitamo naši mladini ter jo 
pozivamo, da se tudi v »Kmetskem listu« češče 
oglaša. * 

Orla vas. Tukajšnja Sokolska četa priredi v 
nedeljo dne 15. maja, v slučaju slabega vreme-
na pa v nedeljo 22. maja t. 1. v e l i k o javno 
t o m b o l o v Št. Rupertu (Sav. dol.) s pričetkom 
ob 3. uri popoldne. Za tombolo vlada veliko 
zanimanje, ker je za njo določenih 6 i z redno 
lepih g lavnih dobi tkov , kakor: moško 
kolo, t isoČdinarski bankovec (jur), di-
van itd. Poleg tega je še več sto drugih 
dobi tkov , ki predstavljajo visoko vrednost. 
Tablice se prodajajo samo po Din 2-50 in takšen 
majhen znesek ne sme biti nobena ovira, da bi 
se izogibali gotovi sreči. 

Tiso« dinarjev dobite, prav lahko in skoro 
zastonj, če kupite tombolsko tablico Sokolske 
čete Orla vas, ki stane le Din 2-50. Tombola 
se vrši v Št. Rupertu v Savinjski dolini, v ne-
deljo 15. maja t. 1. s pričetkom ob 3. uri pop. 
Zadenete lahko tudi f ino moško kolo, kra-
sen divan itd. Sreča vas čaka, zato se po-
služite lepe prilike in poset i te t o m b o l o ! 

Akademski agrarni klub »Njiva« v Ljub-
ljani je imel v petek, dne 6. t. m. svoj redni 
tedenski sestanek, na katerem je predaval 
tov. Tomšič o »organizacijah kmetske mla-
dine v tu- in v inozemstvu«. Po predavanju 
se je razvila živahna diskusija. Prihodnji te-
den predava tov. ing. štrajnar o »elektrifika-
cijskem problemu Slovenije«. 

Frankolovo. Četrti redni občni zbor našega 
društva se je vršil 1. maja, ki se ga je udeležilo 
vse članstvo. Predsednik je podal poročilo o 
letnem delovanju, se pri tem spomnil na tova-
riša Frana Šibanca, ki je bil agilen član, ali ga 
je žalibog zavratna bolezen spremila v prerani 
grob. Novi odbor je sestavljen sledeče: Pred-
sednik tov. Fran Potočnik, podpredsednik tov. 
Anton Šibanc, tajnik tov. Lojze Šibanc, nam. 
tajnika tov. Ferdo Potočnik, odborniki tov. Mar-
tin Gojšnik, Alojzij Zeleznik, Pepca Gojšnik, Mi-
cika Potočnik, nadzornika tov. Ema Germ, Ivan 
Špeglič. Na programu imamo tekmo koscev in 
žanjic in sicer v sosednji vasi, da tudi tja pri-
nesemo našo misel. V poltretje urnem živahnem 
pogovoru se je zaključil občni zbor. — Fr. P. 

Obvestila 
Enodnevni tečaj o pokončevanju škodljivcev 

in bolezni vinske trte in o poletnih delih T vino-
gradu se vrši v soboto dne 21. maja t. 1. na bano-
vinski vinarski in sadjarski šoli v Mariboru. 
Pouk je teoretičen in praktičen ter traja od 
8. do 12. in od 14. do 18. ure. 

Do 20. maja je še eas, da se prijavite za brezpla-
čen izlet z ladjo po morju s Sušaka na otok Krk, ki 
ga priredi Sveta vojska zadnjo nedeljo maja, o priliki 
vsakoletnega romanja na Trsat. V soboto 28. maja 
zjutraj bo vozil posebni vlak iz Ljubljane in iz Mari-
bora, Id bo sprejemal udeležence na vsaki postaji. Iz-
kaznice za polovično vožnjo po železnici so po 40 Din. 
List »Preporod«, kjer so vsa nadaljna pojasnila, po-
šljemo vsakomur zastonj. Pišite takoj na naslov: Sveta 
vojska, ižletni odsek, Ljubljana, Dunajska cesta št. 17. 

Prevozne olajšave za potnike in blago, namenjeno 
na XII. Ljubljanski velesejem, ki se bo vršil letos od 
4. do 13. junija, so dovolile sledeče tuje države: Av-
strija, Bolgarija, Čehoslovaška, Grška, Italija, Madžar-
ska, Nemčija, Poljska, Romunija, Švica. 

Šolska vodstva pozor. Letošnji XII. Ljubljanski 
velesejem se vrši od 4. do 13. junija in pada torej še 
v šolsko leto. Šolska vodstva, posebno ona na deželi, 
naproša uprava Ljubljanskega velesejma, da naj svoje 
majske izlete tako urede, da si bo mladina v zvezi z 
izletom zannogla ogledati tudi velesejem. Na velesejmu 
bo zbrano vse kar zamore zanimati tudi mladino, dvi-
gati njen narodni ponos in bistriti njen razum. Za 
učence vseh šol znižana vstopnina po Din 3-—, sprem-
ljajoče gg. učiteljstvo je vstopnine prosto. Posebno 
opozarjamo na specialne razstave: tujsko-promeino, 
higijensko, akvaristično, entimološko, umetniško, fo-
tografsko, keramično, sadjarstvo in vrtnarstvo v sta-
novanju, perutnine in kuncev. 

Častno predsedstvo ljubljanskega velesejma. 
Gospod minister trgovine in industrije dr. Al-
bert Kramer je blagovolil prevzeti častno pred-
sedstvo XII. Ljubljanskega velesejma, ki se vrši 
od 4. do 13. junija t. 1. 

Legitimacije za polovično vožnjo v Ljublja-
no na XII. mednarodni velesejem, ki se vrši od 
4. do 13. junija, je uprava Ljubljanskega velesej-
ma že začela razpošiljati. Društva, organizacije, 
župni in občinski uradi itd., ki žele te legitima-
cije proti 10-odstctni proviziji za njihove stran-
ke prevzeti v razprodajo, naj se takoj obrnejo na 
urad velesejma v Ljubljani. 

Ali ste nejevoljni? Uredite želodec in čreva. 
Fellerjeve Elsa-pilule, 6 škatlic Din 30-— in 
Elsa švedske kapljice, 2 stekl. za Din 50-—, vse 
z omotom in poštnino vred Vam nudi lekarnar 
Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elzatrg 341 
(Savska banovina). A zoper kašelj in bolečine 
v prsih pravi Zagorski sok »Elsa« 2 steklenici 
Din 50— 



Sopbt 
Šmartno ob Savi. V soboto 7. t. m. so po-

kopali na pokopališču v Dev. Mariji v Polju 
splošno znanega posestnika iz Šmartnega ob 
Savi g. I g n a c a D o 1 n i č a r j a. Bolehal je že 
'dolgo časa na jetiki, dokler ni strlo njegovega 
Izmučenega telesa letošnjo spomlad. Bistrega 
duha je bil pokojni in dobrega srca. Sosedje in 
prijatelji so ga čislali. Bil je skrben in dober 
gospodar, upoštevan tudi v javnem življenju. 
Njegovi nasveti v občinskem odboru so bili ve-
'dno prevdarni. Marljiv delavec v kmetijski po-
družnici. Pogreb je bil-lep. Velika množica ga 
je spremljala na zadnji poti s številnimi venci. 
Lahika mu bodi domača gruda. Njegovi užalo-
ščeni družini iskreno sožalje. 
f Sv. Barbara v Slovenskih goricah. Tukaj-
šnje prostovoljno gasilno društvo priredi v ne-
deljo dne 12. junija t. 1. veliko tombolo pri 
tovarišu g. Kirbiž-u ob priliki župnega sestanka. 
Prijatelji gasilstva in tovariška društva vsi ta 
dan na lep slovenjegoriški hrib Sv. Barbare, 
kjer je lep in diven razgled po dravskem polju, 
Pohorju in Slovenskih goricah tja gor do držav-
iiae meje. Kupujte tablice 1 Sreča te išče, up ti 
$e dan, našel ga bodeš, če nisi zaspan. Na 
pomoč! 

Dolnje Kamenee pri Novem mestu. Tudi mi 
bi radi kaj poročali v javnost o delovanju naše-
ga gasilnega društva! Zato prosimo, g. urednik, 
ga mali prostorček v Vašem cenjenem »Kmeč-
kem listu«. Dne 14. februarja je imelo društvo 
svoj 2, redni občni zbor. Ponovno je bil izvo-
ljen stari odbor s tovarišem Jaka Planinškom 
na čelu. Iz preteklega leta sledijo poročila: 
Rednih članov je 80. Ustanovnih 25, med temi 
3 umrli ustanovni člani. Sej upravnega odbora 
je bilo 7 ter 2 članska sestanka. Vaje so bile: 
2 redni in z motorko 4 vaje. Požarov je bilo 5. 
Došlo je raznih dopisov 57 in odposlanih je 
bilo 58. Lansko leto meseca junija se je vršila 
blagoslovitev gasilnega doma z veselico, zato 
nekateri veliki gospodje nas zavidajo, češ da 
veselice prirejamo in da mladina nori! Res je, 
da smo priredili par veselic, toda mi ne more-
mo za vsakega nerodneža odgovarjati. Mislimo, 
da, kdor je pameten, ve, da je za vsako nepriliko 
odgovoren sam. Da ne bo društvo prirejalo 
veselic, prosimo vso javnost, da bi nam šla na 
roko s podporami in darovi, da ne bi postajali 
mlačni kadar gasilec prosi pomoči, ker tudi 
gasilec se drži svojega gesla: »Naj si bo dan 
ali noč, gasilec prostovoljno hiti na pomoč!« Da 
je društvo delavno, je razvidno iz njegovega 
delovanja, ker so po večini člani in odbor na 
mestu, da se zavedajo svojih dolžnosti, ker skrbe, 
da se čim preje poravna društveni dolg. Iz 
dveletnega društvenega obstoja si je že dru-
štvo nabavilo potrebno orodje, motorno briz-
galno, gasilski voz in gasilni dom. Tem v prid 
priredi naše gasil, društvo veliko javno tom-
bolo, v nedeljo dne 5. junija ob pol 11. uri do-
poldne na trgu v Novem mestu. Glavni dobitki 
tombole bodo sledeči: 1. Moderno pohištvo, 
2. šivalni stroj, 3. moško kolo, 4. železni plug, 
5. preša za grozdje, 6. vreča moke, 7. mlin za 
sadje, 8. ročni voziček. Drugih manjših dobit-
kov bo mnogo kakor so teme, kvaterne in čin-
kvine. Zato naj vsak hiti z nakupom srečk. Kdor 
kupi več srečk, lahko zadene več dobitkov! Ker 
je prireditev namenjena za kritje dolga za mo-
torno brizgalno, gasilski voz in gasilski dom, 
zato tem potom že danes prosimo tovariše, da 
nam pomagajo razprodati srečke, ter ostale 
korporacije za blagohoten obzir na to priredi-
tev, ostalo javnost pa prosimo za podporo in 
naklonjenost. Brat, bratu na pomoč, to je geslo 
naše dan in noč! Zdravo! Na pomoč! 

Konjiška vas. Tukajšnja »Kmetska sokol-
ska četa je priredila na praznik 5. maja 
»Jurjevanje« z zelo pestrim sporedom. Za-
vedali smo se. da ta dan pridejo Sokoli prvič 

v našo vas in poskrbeli smo, da jih čim lepše 
sprejmemo. Kolaričeva hiša je bila vsa v ze-
lenju in zastavah. Daleč po dolini so se videle 
vihrajoče zastave, videli so se slavoloki in 
oznanjali dravinjski dolini, da je tudi Ko-
njiška vas v taboru Sokola. Med vriskom in 
petjem so odšli vaščani v Konjice na dveh 
okusno okrašenih vozovih pod vodstvom »Ze-
lenega Jurja« nasproti bratom iz Konjic, špi-
taliča, Keblja in Oplotnice. Prišlo je tudi na 
okrašenem vozu »Društvo kmetskih fantov in 
deklet iz Stranic. Bili so vsi v narodnih no-
šah z štiriperesno deteljico na prsih in bili 
so najprej v Konjicah in nato v Konjiški vasi 
kar najlepše sprejeti. Točno ob 2. uri se je 
razvil sprevod iz Narodnega doma v Konji-
cah. Krepko in samozavestno je vodil »Zeleni 
Jurij« svojo armado po konjiškem trgu. Vrisk 
in petje se je razlegalo po Konjicah in med 
zvoki godbe »Dravinje« se je pomikala po-
vorka proti Konjiški vasi. Pri slavoloku z 
napisom: »Dobrodošli v naši sokolski vasi« 
je pozdravil goste starešina br. Ajdnik. Nato 
je starešina konjiškega Sokola br. dr. Mejak 
bodril in vzpodbujal četaše k nadaljnjemu 
delu, povdarjajoč, da je vas vse, a brez vasi 
ni ničesar. Po govoru br. Mejaka se je pričela 
telovadba, ki je izpadla nad vse zadovoljivo. 
Nato se je razvila prava kmečka zabava, ,ki 
je trajala pozno v noč. želimo si še več takš-
nih kmečkih prireditev. 

Zapeka. Mojstri zdravilstva priporočajo 
pri starostnih pojavih različnih vrst naravno 
Franc-Joželovo grenčico, ker zastajanja v 
trebušnih organih poleg lene prebave zanes-
ljivo in na mil način odstrani. 

Kmetijski svetfnik Viljem 
Rohrman sedemdesetletnik 

Jutri, v sredo 11. t. m. praznuje naš naj-
starejši in naj odličnejši kmetijski strokov-
njak, kmetijski svetnik Viljem Rohrman, še 
čil in zdrav, svojo sedemdesetletnico. 

Preskromno nam je odmerjen prostor, da 
bi mogli častno vriniti zasluge, ki jih ima ta 
odličen mož, poštenjak in strokovnjak za 
prospeh slovenskega kmetijstva. Kot kmetij-
ski učitelj nam je vzgojil lepo število dobrih 
in naprednih slovenskih gospodarjev, ki da-
nes prednjačijo na svojih posestvih kot vzor-

ni kmetovalci, sadjarji, čebelarji, obč. možje 
zadrugarji itd. Lepo število absolventov kmet. 
šole se pa nahaja v privatnih in javnih služ-
bah, kjer delajo gotovo čast svojemu nekda-
njemu učitelja ln ravnatelju. 

Jubilant je bil mnogo let urednik »Kme-
tovalca«, sotrudnik mnogih časopisov, v ka-
terih je napisal nebroj člankov iz vseh panog 
kmetijstva, Njegove strokovne kmetijske 
knjige so gotovo razširjene ne samo med 
kmetovalci v Sloveniji nego tudi po širni lepi 
naši domovini. 

Kmetijski svetnik Rohrman se je rodil 

leta 1862 v naši lepi metropoli Dolenj-ke v 
Novem mestu. Po dovršeni srednji šoli je od-
šel na Kmetijsko akademijo v Libverdi na 
češkem, ki jo je dovršil z odličnim uspehom 
in bil za to nagrajen s častno kolajno in 
častno diplomo. Po dovršeni akademiji je 
služil nekaj časa na cesarskem posestvu v 
Tablovicah na češkem. 

Leta 1884. je postal adjunKt na deželni 
vinarski in sadjarski šoli na Slapu in dve leti 
pozneje pa strokovni učitelj na kmetijski šoli 
na Grmu. Ko je leta 1907. stopil dotedanji 
vodja kmet. šole, pokojni Dolenc, v pokoj, 
je prevzel gosp. Rohrman vodstvo šole, kjer 
je ostal do leta 1918. 

Po prevratu ga je klicala naša nova do-
movina na odgovorno mesto k noven.u od-
delku za kmetijstvo pri pokrajinski upravi za 
Slovenijo v Ljubljani. Ogromno ali tudi 
uspešno je bilo tukaj njegovo delo pri re-
organizaciji naših kmetijskih šol, potovalne-
ga kmetijskega pouka, kmetijskih nadaljeval-
nih šol, gospodinjskih tečajev itd. 

Gosp. Rohrman deluje že več let kot 
predsednik »Sadjarskega in vrtnarskega dru-
štva« za Slovenijo. Bil je tudi soustanovitelj 
in večletni predsednik »Društva kmetijskih 
strokovnjakov za dravsko banovino«. 

Njegovo dolgoletno in uspešno delo je na-
šlo priznanja tudi na odličnih mestih in kor-
poracij ah. 

Za izredne zasluge v prospeh našega kme-
tijstva je bil odlikovan od Nj. Vel. kralja 
Aleksandra z redom Sv. Save III. r. 

Kmetijska družba ga je imenovala svo-
jim častnim članom leta 1927. in »Društvo 
kmetijskih strokovnjakov za dravsko bano-
vino« leta 1931. 

Kmetijskemu svetniku Rohrmanu, staro-
sti kmetijskih strokovnjakov, značajnemu 
možu poštenjaku iskrene čestitke k 70-letnici 
z vročo željo, da ga nam ohrani dobri Bog 
še mnogo let v zdravju in zadovoljstvu. 

1)i>cbne vesli 
Zaščita pešcev na Angleškem. Londonska 

zgornja zbornica je navzlic odporu sklenila 
močno zvišati kazni za vozače, ki povzročajo 
cestne nesreče in pri tem poškodujejo pešce. 
Za pešce sta se posebno zavzela lord Buck-
master in lord Cecil, ki sta povedala, da je 
bilo v zadnjih treh letih zaradi prometnih 
: :sreč usmrčenih 20.700 oseb (med njimi tudi 
naš slikar Sterle), ranjenih pa nad pol mi-
l"ona ljudi. 

Koliko vrst živali poznamo. Pariški mu-
zej za naravoslovje je sestavil zanimivo sta-
tistiko. Po tej statistiki je na suhi zemlji in v 
morju 3,400.000 živalskih vrst, ki jih učenjaki 
poznajo. Največ je žuželk, t. j. okoli 280.000 
vrst. Ptičjih vrst poznajo samo 13.000, rib 
12.000, dalje 8300 reptilij (kač in kuščaric), 
50.000 muh in mušic, 1300 dvoživk. 20.000 
kov, 3000 igličarjev in 8000 vrst črvov. Seve-
da je še mnogo življenjskih organizmov ne-
dvomno neznanih. 

Zeleni pas okolu Prage. Praška občinska 
uprava je napravila načrt, po katerem se mora 
okoli Prage zasaditi zelen pas parkov, gajev in 
livad. Vsako leto se posadi določen kompleks, 
tako da bo Praga v nekaj letih opasana z zele-
nilom. Parke in gaje zasajajo šolski otroci, delo 
pa nadzoruje češkoslovaški Rdeči križ. 

V dobi nahoda 
kadar kašljamo in smo zasluzeni, kadar nam preti 
gripa, takrat je Fellerjev bolečine pomirjujoči Elsa-
fluid, to odlično sredstvo in kozmetikum prava tolažba 
v hiši. Poskusna steklenica 6 Din, dvojna steklenica 
9 Din povsod. Po pošti 9 poskusnih ali 6 dvojnih ali 
2 velike specialne steklenice 62 Din franko pri lekar-
narju Eugen V.Feller, Stubica Donja, Elsatrr St. 341, 

Savska banovina. 
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L Pregrad, Trgovski dom, Maribor, Aleksandrova c., M. Klemenčič, Sevnica, Ana Gore, Kočevje, M. Klemen« 
čič, Novo mesto, Martin Šumer, Konjice, Ivan PirmanSek, Šoštanj, Ivan Kaušek, Litija, Ant. Janežič, Kamnik 
Otroški iz rjavega ali črnega usnja Din 20'— 

» » » w » Din 25' : 
Za deklice iz lak-kože . . .Din 58 — 
Damski s polvisoko ali visoko peto, gladki 

ali kombinirani Din 95 — 1 2 5 1 3 2 — 

Moški, leseno zbiti, iz rjav. boksa Din 88"— 
šivani, iz črnega ali rjav. usnja Din 140'— 
Moški, iz trpežn. boksa za strapac Din 125'— 
Moški, šivani, iz črnega ali rja-

vega usnja Din 158"— 

iz belega finega ripsplatna s 
krompodplati z ali brez pete Din 118'— 

Sandali iz močnega usnja št. 26—28 Din 35'—, 
št. 29—35 Din 46'—, št 3 6 - 4 0 Din 56 — 

št. 41—45 Din 65 — 

3lo i ) ice 
Na delo! Kamorkoli se ozremo, povsod 

vidimo posledice težke gospodarske krize, po-
vsod sliSimo tarnanje o hudih časih. Z jadi-
kovanjem pa krize ne bomo odpravili niti 
zmanjšali. Treba je začeti gospodarsko umno 
delati, ustvarjati. Za tako delo je potreben 
strokovni pouk ln navodila, ki so plod dolgo-
letnih izkušenj. Vse to Vam nudijo knjige 
Kmetijske Matice, ki leto za letom prihajajo 
v našo kmetsko hišo, da so gospodarju pri 
njegovem delu najboljši prijatelji Iri sveto-
valci. Zato, slovenski kmet, postani tudi TI, 
ako še nisi, član Kmetijske Matice! Za letnih 
Din 20 boš prejel vsako leto po 4 knjige, ki 
bodo v prvi vrsti obravnavale Tvoje kmetsko 
gospodarstvo. Ne odlašaj s prijavo, temveč se 
6e danes zglasl pri domačem poverjeniku 
Kmetijske Matice in se vpiši za člana! Ce pa 
v Tvojem kraju nI poverjenika, piši dopisnico 
Kmetijski Matici v Ljubljano, Kolodvorska 
ulica 7. 

Domače vesti 
Hranilne vloge v naši državi. Po statistiki 

Narodne banke na podlagi podatkov Društva 
denarnih zavodov in Zveze jugoslovanskih hra-
nilnic so znašale hranilne vloge v Jugoslaviji 
1. februarja 1932 po vložnih knjižicah 9.208 mi-
lijonov Din, po tekočih računih 2.667 milijonov 
Din, skupno 11.875 milijonov Din. Pri tem niso 
vštete vloge pri kreditnih zadrugah, čekovni 
računi Poštne hranilnice in žiro računi Narod-
ne banke. 

Kredit za revne dalma inske vinogradnike. 
Kmetijsko ministrstvo je odobrilo enomilijonski 
kredit za nakup modre galice v Primorski ba-
novini. Občine bodo te dni razdelile modro 
galico revnim vinogradnikom. 

Poraba alkohola v Jugoslaviji. »Prager Pres-
sec poroča po glasilu abstinentov, da se porabi 
v Jugoslaviji okoli 600 milijonov litrov alkohola 
v vrednosti 3 in pol milijarde dinarjev. Za 
žganje se izda 1320 milijonov, za vino 1200 mi-
lijonov, za pivo pa 1240 milijonov dinarjev. 

Pri bolezni srca in poapnenju žil, nagnje-
nosti h krvavitvam in napadih kapi zasigu-
rava »Franz Josefova« grenčica lahko izpraz-
njenje črevesa brez vsakega napora. Znanstve-
na opazovanju na klinikah za bolezni krvnih 
cevi so izkazala, da služi »Franz Josefova vo-
da posebno starejšim ljudem. Franc Josefova« 
voda se dobi T vseh lekarnah, drogerijaih in 
»pecerijtkih trgovinah. 

Kmetijska nadaljevalna šola na Jagnjenci 
se je zaključila te dni. Vodil jo je šolski upra-
vitelj iz Radeč dve leti. Prvi letnik je posečalo 
35, a drugi letnik 25 gospodarjev in kmet-
skih sinov. 

Požar v Rifengozdu. Na Vnebohod ponoči 
je nastal požar pri posestniku Korošcu v Rifen-
gozdu. Na požarišče so pohiteli laški gasilci, 
katerim se je posrečilo ogenj lokalizirati. Žrtev 
plamenov sta postala hlev in kozolec. 

Milijoni iz našega morja. Lani so nalovili 
naši ribiči v morju 6,834.838 kg rib v vrednosti 
50,205.233 Din. V inozemstvo je šlo 993.166 kg 
rib. Ribe je lovilo 17.176 ribičev. 

Ne dajo več na kredit. Bjelovarski trgovci 
so imeli sestanek in so soglasno, čeprav težkih 
src, sklenili, da ne bodo več dajali blaga na 
kredit, ker upniki ne plačujejo dolgov. 

Stanje naše živinoreje. Na podlagi podat-
kov, ki jih je zbralo kmetijsko ministrstvo od 
sreskih kmetijskih referentov, je bilo stanje 
živine pri kmetih ob koncu decembra 1931 sle-
deče: konj 1,168.768, mezg in mul 16.359, oslov 
115.270, goveje živine 3,871.556, bivolov 40.563, 
svinj 3,133.164, ovac 8,425.634, koz 1,928.224, pa-
njev čebel 638.689 in perutnine 19,100.009. 

Vlak je zdrobil voz. Prejšnji teden je šel 
kmet Gyorek Štefan iz Rakičana v Prekmurju 
na polje v bližini železniške proge. Vozil se je 
s kravama in brezskrbno sedel na vozu. Bil je 
zamišljen in ni videl prihajajočega vlaka. Ker 
sta kravi že prešli železniški prelaz, je zgra-
bila lokomotiva zadnji del voza in ga čisto zdro-
bila. Poškodbe se poznajo tudi na stroju. Po 
čudnem naključju so ostali kmet ln obe živali 
nepoškodovani. 

Bitka med tihotapci in finančnimi organi. 
V vasi Kliševo blizu Dubrovnika so finančni 
stražniki zalotili tihotapce, ki so se spustili v 
beg, pri tem pa še streljali proti zasledovalcem. 
Med tihotapci in finančnimi stražniki je nastala 
prava bitka. Streljalo se je od obeh strani več 
minut, izgub ni bilo na nobeni strani, pač pa sta 
dve krogli zadeli kmetico Katarino Laptalovo, 
ki je gledala skozi okno svoje hiše, v roko, nje-
nega otroka pa v glavo. 

Lep dar bogatega Američana. V Denverju 
v U. S. A. živi Vasa Cukovič iz Risnja pri Ko-
toru. Mož je te dni daroval 2 milijona Din za 
gradnjo Narodnega doma v Risnju, potem 400 
tisoč Din tamošnjemu SKJ, 450.000 Din za 
srbski pravoslavni samostan v Risnju, tamošnji 
pravoslavni cerkvi je pa poklonil pet velikih 
zvonov v vrednosti 150.000 Din. V fond mini-
strstva prosvete je prispeval 5 milijonov Din za 
šolanje otrok iz Risnja. 

Črna knjiga dolžnikov. Pred tednom so 
mariborski trgovci izdali knjigo, v kateri je na-
vedenih okoli 1700 dolžnikov, skupna vsota dol-
gov pa znaša nad 2 milijona dinarjev. V knjigi 
so dolžniki razdeljeni v tri razrede; v prvem 
so oni, ki svojih dolgov sploh ne plačujejo, sle-
dijo dvomljivi dolžniki itd. — Vse v znamenju 
našega časa in gospodarske tesnobe. 

Nočni požar v Cerkljah je pretekli teden 
uničil mizarsko delavnico Josipa Erzarja. 

i 

Otrok utonil. Pretekli teden se je igral ob 
potoku v vasi Potok pri Valti vasi sinček mli-
narja Zupančiča, hoteč natrgati rož, se je preveč 
vzpel ter padel v potok in utonil. 

Žrtev podivjanega bika. V Novi seli pri 
Banjaloki je nesrečne smrti preminul posestnik 
Jože Ložar. Pretekli teden je po paši gnal živi-
no na vodo. Že medpotoma mu je nagajal mlad 
bik, ki je potem na kalu zrušil gospodarja na 
tla ter mu z rogovjem stri prsni koš. 

Ob savskem mostu v Krškem se je pretekli 
teden razbil velik splav lesa. Nesreča je zahte-
vala tudi človeško žrtev, utonil je neki splavat 
lz Okonjine pri Mozirju. 

Vozne olajšave za savinjske splavarje je 
izposloval nar. poslanec R. Pustoslemšek. Mini-
strstvo železnic je dovolilo splavarjem polovično 
vožnjo po železnicah na povratku. 

Dolžnost vsakega starega naročnika 
je, da pridobi Kmetskemu listu 
vsaj enega novega naročnika za 
leto 1932. 

Vsakdanja povest . . . 
(Resničen dogodek.) 

Gospa Ivanka je stala pred ogledalom in 
ni bila zadovoljna. Vendar se ni užalostila. 
Zapustila je zrcalo in pisala svoji prijatelji-
ci Vidi, ki je bila zmeraj lepa, mlada in 
katero so zato vsi zavidali. 

Gospa Ivanka zopet stoji pred ogledalom 
in je zadovoljna. Ona zdaj uporablja, tako 
kot njena prijateljica Vida, za dnevno nego-
vanje zdravja in lepote: 

Fellerjevo Elsa-pomado ia zaščito lica ia 
kože, katera izdelana po vseh pravilih me-
dicinske kozmetike, zanesljivo deluje proti 
solnčnim pegam, ravno tako kot proti dru-
gim nedostatkom kože. 

Fellerjevo Elsa-pomado za rast las, proti 
izpadanju in prezgodnji osivelosti las, proti 
prhljaju itd. 

Po pošti 2 lončka franko za vnaprej po-
slanih Din 40 —, kajti povzetje stane Diu 
10— več. 

Fellerjeva Elsa-mila zdravja in lepote 
(lilijino mlečno, lilijine kreme, runienjakovo. 
glicerinsko, boraksovo, katranovo in milo za 
britje), 5 kosov v poljubni izberi Din 52'—. 

Lahko se naroči, da se doda še: Elsa-
lilLjiao mleko 13 Din 20, Elsa-Shampooo 
Din 3—30, Elsadont krema za zobe Din 8 
do 80, Elsa-voda za usta Din 16—50. 

Poskusite enkrat in zadovoljni boste! 
Naročite v Elsafluid-tovarni: 

EUGEN V. FELLER, Stubica Donja, 
Elsatrg 344 (Savska banovina). 

Bančno olje n;royo 
FivnoZ Ci0ku9-
Gmaljne in 
ostalo laho 
Oljnato bavvo pri 

Banono tropine 

MEDIC-ZANKL 
D. Z O. Z. Tovarneolja, firneža, laka ln barv 

DOMŽALE LJUBLJANA • MEDVODE 
Ekspozitura Beograd 

Podružnica: Maribor. Novi Sad. Lastnik: F r a n j o N e & 



» S L A V I I A 
JII G O S 1 0 V A HIŠKA Z A U t t O V A l l A B A 1 K A 

v Ljubljani, Gosposka ulica 12 Telef. 2176,2276 
Podružnice: BEOGRAD, ZAGREB, SARAJEVO, OSIJEK.NOVI SAD in SPLIT 

K r l a s e n I v e č I 
ako še danes pišete po novi, veliki, ilustrirani 
cenik trgovskega doma Stermecki, kjer lahko 
kupite elegantne klobuke in čepice, moderne 
srajce in kravate, fine naramnice, žepne robce 
in nogavice za tako mal denar, da boste s svo-
jimi dohodki krasno izhajali, poleg tega pa 

boste vedno elegantno oblečeni. 

Trgovski dom 

Stermecki, Celje št. 63 
Veliki, novi cenik zastonj! J 

mu 
prepričajte se, da si v Ljubljani naj-
ceneje nabavite dobro in trpežno 
blago za obleke in perilo, odeje itd. 

v trgovini 

M. H. Škofič 
na Sv. Petra cesti 17 

Od Din 
naprej 

Kotonina, kuhinjske brisače itd. 5*— 
šifon, tisk, oxford za srajce . ©*— 
deleni, pralne svile za obleke lO*— 
platno za rjuhe itd. . . . . 1©"— 
volneni štofi . . . . . . . 3 O"— 
CrPpe de Chine 5 7 * — 

Pozor, kmetje! 

L. Mikuš 
Ljubljana, Mestni trg 15 

Ustanovljeno 
1839 i 

Ugodna prilika I 

„ P E N I K " 
Trgovina s čevlji domačega izdelka — 
LJUBLJANA, Kolodvorska ulica št. 35 

Vam nudi moške čevlje že od 
Din 115'—goiserje od Din 200.—, močne 
delavske od Din 80'—, ženske lahke in 
športne od Din 75'— dalje, otroške čevlje 
po najnižjih cenah. — Izdeluje tudi po meri. 

Popravila se sprejemajo. 

33 johov gozda, smrekov, bukov, kostanjev, 
hrastov, četrt ure od banovinske ceste in 
7 kilometrov od železniške stanice Sev-
nica ob Savi je po zelo ugodni ceni naprodaj 
Najbolje naložen denar I — Vprašati pri: 

JOŽEF BOŽIČ 
posestnik in gostilničar 

STOPE 
pošta Sevnica ob Savi 

V e l i k e L a t t e 
Prav dobro 

VINO 
po Din 6*— liter dobi-
te pri ..Šegatu" v Ve-
likih Laščah. Trgovi-
na in gostilna. Last-
nika: Marija in Ivan 

Hočevar. 

Ure 
za birmo 

prodaja 

najceneje 

Ivan Pakiž 
Ljubljana 

Pred Škofijo 15 

Nov poklic 
za dame in gospo-
de z u r e d i t v i j o 
strojnega pletiljstva 
doma. — Zajamčen 
zaslužek okoli 1500 
Din mesečno, ker 
odjemljemo naple-
teno blago, plača-
mo delo za plete-
nje ln dobavimo 
prejo za predelo-
vanje. Pišite še da-
nes po brezplačne 

prospekte na: 
Domača pletarska 
industrija štev. 87, 
JOSIP KALIŠ 

MARIBOR 
Trubarjeva ulica 2. 

Preden oddaste soboslikarska, pleskarska 
dela, zahtevajte našo ponudbo. Najmoder-
nejši soboslikarski vzorci so vedno na raz-
polago. Solidna in točna izvršitev z več-

letno garancijo. 

TONE MALGAJ 
družba z o. z., stavbeni in pohištveni pleskar 

in ličar, sobo- in črkoslikar, 
LJUBLJANA, Kolodvorska ulica, štev. 6. 

Kadar ni kaj v redu 
v prebavnih organih telesa, se to oči-
tuje na razne načine. Tako človek na 
primer nima teka, se mu mrzi jed. ga 
obenem draži h kolcanju. ied mu težko 
leži v želodcu, ga muči glavobol, se po-
čuti trudnega, se težko pripravi k delu. 
je slabe volje in naravno tudi potrebe 
ne opravlja 
redno. 

Kadar s te-
kom, preba-
vo in z delo-
vanjem čre-
vesa nismo 
zadovoljni, 
tedaj nam 
dobro slu-
žijo F e l -
l e ri e v e 
»Elsa«-pilule, ki zanebijivo in hitro de-
lujejo, so povsem neškodljive, ne dražijo 
črevesa in se po njih lahko opravlja po-
treba. Fellerjeve »Elsa«-pilule krepčajo 
želodec in čistijo telo in obenem tudi kri. 
6 škatel Din 30—. 12 škatel Din 50'— z 
omotom in poštnino vred dobavi lekar-
nar Bugen V . Feller. Stubica Donja, 
Elzatrg 344 (Savska banovina). 

Odobreno po niinisIrslTu zn soc. politiko in narodno 
zdravje. Sp. šl. 509 z dne 24. 111. 1932. 

Cenj. občinstvu vljudno 
naznanjam, da preobli-

kujem vsakovrstne 

slamni Le 
Sn klobuke 

za ceno 10-30 Din. 
V zalogi imam tudi vedno najmodernejše mo-
dele od 40-110 Din. — Se priporoča 

CECILIJA MltElJ, Liiiana, Križe A ul. Z 
Ob tržnih dnevih ludi na stojnici Vodnikov trg. 

SVe delaj si skvbil 
Za mal denar si prenoviš svoj dom s Franz-ovimi 

barvami. 
D R A G O F R A N Z - L J U B L J A N A 

Telefon 20-45 S t a r i t r g 2 4 Telefon 20-45 

Polnomastni, 
polmastni In 
Iraplstovski 
ima atalno v zalogi po zelo ngodnib cenali 

E l f A N A M u u g u f l l < * 
L f t U H U r l Kolodvorska ollta 7 

JVcr / boljša domača 
mcdv€£ g a l i c a ^ 

» J I c f I s « « 
i k e r / c z a j a m č e n o 9 8 / 9 9 % 
i i 2 s e p r c d z i c z r a p o d d r ž a v n i m n a d z o r s i v c m 

Zalega za Draosko banovino pri „€kcnctn", Liubhano, Kolodvorska ulica 7 



f ^ F o m e f i i i z a v o d 
z a p r e m o g <2. df. 

£juhlftma 
prodaja po n a j u g o d n e j š i h c e n a h 

S A M O N A D E B E L O 

P r e m o g , 
domači in inozemski za domačo kur-

javo in industrijske svrhe 

K c v a š h i p r e m o g 

Keks, livarniški, plavžarski in plinski 

S r f Z t e f e 

P r o m e t n i z a v o d z a 

p r e m o g d f . d . , L j u b l j a n a 
Miklošičeva cesta štev. 15/L 

Fabiani & Jurjovec 
Ljubljana, Stritarjeva ul. 5 

VELIKA ZALOGA 
suknenega blaga za mo-
ške in ženske obleke 
Leoa izbira svilenih 
rut in različnih šerp 

Krojači in šivilje, pišite po vzorce! 

OGLASI v ..Kmetskem listu" 
imajo siguren U S P E H ^ 

Pristopajte k 
»Kmetijski Matici« 

ŽENE, n i č strahu I 
P O M O Č 

pri motnjah in izostanku mesečnega perila vam v teku 
ene ure prinese samo »Vigit dr. Heryja. »Vigi« učinkuje 
zajamčeno pri vsaki ženi tudi r zastarelih in težkih pri-
merih. Že tisoči žen so ga uporabljali z uspehom in vse-
lej jim je vrnil mir in veselje do življenja. Uspeh zajam-
čen brez prekinitve poklicnega posla. Zdravju ne škoduje. 
Samo temu sredstvu se boste lahko zahvalili za svoj mir. 
Ne hvalimo preko mere; poklonite nam svoje zaupanje, 
da vam vrnemo mir. Strokovnjaki so ga nazvali edino 
uteho žene. Pozor! Samo »Vigi« dr. Heryja! — Cena 
Din 70-—, močnejši Din 130-—, posebno močan za zasta-
rele motnje in krepak telesni ustroj Din 200 — in 250-—. 
Uspeh zajamčen, sicer se znesek vrne! Na tisoče zahval 
za gotov in hiter uspeh. Sredstvo ne odreče niti v naj-
težjih primerih, deluje naravnost čudežno. Diskretno po 
poŠti za vnaprej poslani znesek (v dopise) ga razpošilja 

Strokovni ordinačni laboratorij »Aide-Havel-
ka«, Praga-Vinogradi, Slezska 116 - odd. K. 

Poštni predal 28, Češkoslovaška. 
Strokovni sveti brezplačno! 

Urednik: J a n k o V i č i č . — Izdaja za konzorcij I v a n P i p a n . — Tiska tiskarna Merkur (predstavnik tiskarne: O. M i c h a l e k ) , Ljubljana, 

K 
Denar naložite najbolje in naj-
varneje pri domačem zavodu 

metski hranilni in posojilni dom 
V L j u b l j a n i registrovana zadruga z neomejeno zavezo 
Tavisrjeva (Sodna) ulica 1 Ražun pošt hfani1, st 14,257 

i ™ « « . , „ X ^ a s g j i ^ B r z o j a v i : » K M E T S K I D O M ' 
VLOGE na knjižice in tekoči račun / B S l m 
•e obrestujejo po 5 «/,•/, brez odpo- Telefon štev. 28-47 
povedi, pri trimesečni odpovedi po 7'/„ b r e z o d b i t k a d a v k a na r e n t o 
S t a n j « v l o g n a d 3 5 , 0 0 0 . 0 0 0 d i n a r j a v // R a z e r v e n a d 0 0 0 . 0 0 0 d i n a r j a « 
J a m s t v o z a v l o g e p r e s e g a v e č k r a t n o v r e d n o a t v l o g 
Vložne knjižice drugih zavodov sprejema kot gotovino brez preklnjenja obrestovanja. 
POSOJILA daje proti poroštvu, na vknjižbo In proti zastavi premičnin ln vrednostnih 
papirjev ter dovoljuje kredite T tekočem računu p o d n a j u g o d n e j š i m i p o g o j i 

BLAGAJNIŠKE URE: Ob delavnikih od 8—12 V, ln od 3 — 4'/,, le ob sobotah in dnevlb pred prazniki od 8— 12«/, 
Podružnici v Kamniku, Glavni trg, in v Mariboru, Stomffcov trg 9 

Vrsta 1845-05 
Udobni in lahki čevlji iz laka t nizko peto. 
Ravno taki tudi brez zaponke samo za 

Din 149—, iz baržuna Din 59-—. 

Vrsta 9937-18 
Moški čevlji v črni ali rjavi barvi z močnim 
in trpežnim usnjatim podplatom. Eleganten 

in soliden čevelj za vsak dan. 

OBUTEV ZA DELO IN UDOBNOST 
Sedaj ko nastopajo toplejši dnevi menjajte pogosto obutev, da noge ne bi trpele. 
Pripravili smo bogato izbiro raznovrstne obutve za vsak poklic in vsako priliko. 
Izdelana je z rokami jugoslovenskih delavcev in iz usnja jugoslovenskih tovarn. 

49.-

Vezalke iz najboljšega 
malerijala Din 1"— za 

1 par. 

Sandale ne žulijo niti nog niti žepa. Otroške 
št. 2 2 - 2 6 Din 39—, št. 27 -34 Din 49—. 
Ženske št. 35—38 Din 59—. Moške št. 39 

do 46 Din 69—. 

Moške nogavice: 
Svilene Din 15 — 
Flor Din 9 — 
Iz sukanca Din 7'— 
Bombaževe Din 4'— 

ženske nogavice: 
Bemberg Din 35-— 
Svilene Din 25"— 
Flor Din 19 — 
Bombaževe Din 9"— 

Več službe: 

Vrsta 2927-14 
Moški čevlji v črni ali rjavi barvi z močnim 
in trpežnim usnjatim podplatom. Elegantett 

in soliden čevelj za delavnik in praznik. 

Trudimo se. da Vas kar 
najbolje postrežemo, ne 
samo z dobro in ceneno 
obut ijo. temveč skrbimo, 
da Vas postrežemo popol-
no in ceneno tudi z ostali-
mi potrebščinami za Vašo 

obutev in Vaše noge. 

Vrsta 2942-00 

Vrsta 4435-00 
Udobni čevlji iz sivega platna z elastičnim 
gumijastim podplatom. Neobhodno so Vam 
potrebni v toplih solnčnih dneh. V njih se 

boste počutili vedno ugodno. 

Vrsta 2145-0? 
Lahki in udobni ženski čevlji iz sivega plat-
na z zaponko in z elastičnim gumijastim pod-
platom. Za malo denarja veliko zadovoljstvo. 

Za 
Za 
udoben čevelj 

nošenje praktičen, močan in 
boksa, ki ne žuli niti nog 

žepa. 


